
I
it

CSONGRÁDI
mj.mözeüm könyvtára!
Nlrlapliönyvtári

Növtidóknaplé

Előfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona 

Egyes szám ára 8 filler.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

190... év....

Felelős szerkesztő

TÓTH DÉNES
Szerkesztöseg:

Szenlháromság-ter 2. szám 
Kiadáhivatal:

Bozó és Justin könyvnyomdája Szentháromság tér 2. szám.

VI. évfolyam.

Az első héten.
Talán sohasem volt olyan idő, amikor 

ne lett volna aktuális ez a kérdés: mit 
hoz az újév? A szomorú és aggasztó 
politikai s társadalmi helyzet kihat a leg­
szűkebb családi körre is. Még azok is, 
akiket máskülönben nem izgatnak a napi 
események, akiknek közönséges kedély­
világát nem érinti honfibánat, honfiöröm, 
kénytelenül fürkésző pillantást próbálnak 
vetni a jövőbe, hogy mit rejt magában: 
romboló vihart-e, vagy termékenyítő esőt ?

Pedig mindnyájunknak van félteni va­
lója. Még az is, aki biztosítva érzi meg­
élhetését - bár ugyan ki mondja ezt? 
féltheti minden magyarnak legdrágább 
kincsét — hazáját!

Nem a mi hivatásunk, hogy az ország 
dolgát vizsgálgassuk. Nem is tesszük ezt. 
De amint egy hatalmas tengeri hajó min­
den egyes csavarának, szögének, kap­
csának megvan a fontos rendeltetése, 
éppen úgy a haza minden egyes gyer­
mekére — bármilyen szegénysorsú legyen 
is nagy kötelességek teljesítése van 
bízva. Amint a hajóóriás is szétmállik, 
tönkre megy, -elsűlyed, ha az összetartó 
kapcsai, szögei, csavarjai meglazulnak 
és rozsdamarva kihullanak, úgy a leg­
erősebb • nagyhatalom is megsemmisül, 
ha gyermekei megfeledkeznek kötelessé­
geikről.

A mi első és elengedhetetlen köteles­
ségünk pedig az, hogy jó magyarok le­
gyünk nyelvben és tettben, szívben és
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lélekben, hogy ezt á szívós, lángoló, 
mindent felülmúló honszerctetet átvigyük 
egész környezetünkre.

A magyar hazaszeretet legyen az a 
bevehetetlen vár, amelynek bástyafalain 
nem mutatkozik a legcsekélyebb rés vagy 
hézag sem ; amely előtt megtörik minden 
külső és belső nyílt vagy alattomos tá­
madás.

Senki se védekezzék azzal, hogy olyan 
kicsi, olyan gyönge, olyan együgyű és 
olyan szegény, hogy hazájáért semmit 
sem tehet. Hazugság. Ha egyebe nincs, 
van hangja, amelylyel hirdetheti, hogy 
magyar. Ha némasággal látogatta meg 
a I erem tő, van ökle, amelylyel védheti 
hazáját. Ha ehhez sincs ereje, megve­
téssel fordulhat el attól, aki elárulja ha­
záját I Ezer éves alkotmányunk megvé­
désében minden magyarnak közre kell 
működnie.

Pedig milyen biztató, sokat Ígérő ez 
a szó: „újév“ és mennyi remény fűző­
dik hozzá I Fájdalmasan gondolunk az 
elmúlt esztendőre, akár szenvedést, akár 
örömet hozott.

Hányán vannak olyanok, kiket az el­
múlt év megfosztott egy-cgy kedves ro­
kontól és kik a gyászos évszámot örökre 
szivükbe zárják, mint egy bús sirföliratot I 
Ezeknél még nem birt feledni a remény, 
a sötét felhőket még nem töri át a nap­
sugár, az idő folyása nem érinti őket; 
mert szivük sötét kripta, melyben nem 
hallatszik, csak sóhaj és zokogás.

Pedig ezekre is fölvirrad még; mert 
az emberi természet nem bírja ki az 
örökös gyászt, vagy megszakad alatta, 
vagy lassan meggyógyul.

Csak az érdemli meg az életet, aki 
megküzd érte és minden új esztendő uj 
szakaszt jelent az ember életében. Ma­
gasztos példát nyújt a természet, mely 
ilyenkor csendes álmában erőket gyűjt 
az új életre és előkészíti a tavaszi 
kibontakozásra. A remény az emberi lélek 
eleven rugója, mely megadja az impul­
zust a törekvésre; ne várjuk tehát a 
sorstól boldogulásunkat, de magunk dol­
gozzunk rajta.

A gyermek, az ifjú, a férfi mind tatai 
magának munkakört, az agg pedig, ta­
pasztalatain okulva, mutatja a helyes 
utat a következő nemzedéknek és az 
akadályokra figyelmezteti.

Szomorú köd borulhat Magyarország 
fölé és szivszorongva lessük, hogy mit 
hoz a jövő. De ha mindnyájan tudatában 
vagyunk annak, hogy összetartás csodá­
kat inivelhet és hogy az igaz, valódi, 
szilárd hazaszeretet legyőzhetetlen, úgy 
ezt a ködöt okvetlenül áttöri a jobb idők 
sugara és nemsokára bekövetkezik hazahív 
és mindnyájunk újévnapja.

— A bankkamat lejebb szállt. Nem nálunk,
hanem Angolországhan, hol az angolbank hét­
ről hat százalékra szállította le a bankkamat- 
lábat. Ali ez ? Ez a tavasz, a kikelet, új élet, a 
a béke, a megelégedettség jele. Ismét megindul

Tüzesetek.
Már én nem tehetek róla, ha ki is nevetnek 

crte, de én nem úgy képzelem a tűzeseteket, 
amint azt a nagyérdemű közönség a lapok ri­
portjából megszokta.

„Városunk csöndes nyugalmát az éjjeli 
kürtök éles sikongása és a harangok rémes 
kongása verte fel. A gyöngyvirág utcában, eb­
ben az általunk jelzett tűzfészekben, a 3(54. 
számú náddal fedett ház eddig ismeretlen ok­
ból kigyúladt. A ránk zúduló veszélyt, ismert 
erélyű rendőrfőkapitányunk és derék tűzoltó 
parancsnokunk gyors és biztos fellépése háritá 
el, stb. ..."

Nem én! Nem igy képzelem. Ez nagyon 
matérjális szagú. Szalma, zsindely, ropogás, 
korom, rémület, eszeveszett futás és jajgatás, 
erélyes rendőrség, nagybajuszét tűzoltó parancs­
nok, harangzúgás, szivattyú-recsegés, vizhordó 
kocsik robogása, kopasz, szenes falak égnek 
meredt tekintete, elhamvadt pici fecske és lomha 
gólya fészek . . .

Pusztulás ! . . .
Legfeljebb „saját élete veszélyeztetése" mcl- l 

lett szerez belőle valaki egy kis ezüst érdem­

keresztet, vagy gazdagszik meg belőle egy-egy 
fakereskedő.

Az én tűzeseteim színhelye nem az alvég, 
a „gyöngyvirág-utca“, hanem a város szivében 
van, ahol emeletesek a házak, az ablakokon 
csipke, jutta függönyük vannak; a parkettet 
pedig lakkal és nem sárga földdel vonják be.

Az én gyujtogatóim éjjel járnak, hab­
könnyű rózsaszínű és krémszínű mouslin ru­
hákban, égszinű, tengerzöld vagy fekete sze­
mekkel : Karneval herceg őfensége parancs­
noksága alatt.

A tűzoltóimnak pedig az uniformisa a frakk 
és purge bajusz. Szolgálati idejük a 24 évtől a 
35-ig bezárólag terjed; addig a parancsnokuk 
az a bolondos istenke, Amor; azontúl már 
csak számfeletti állományba kerülnek.

Az én tűzesetem alapeleme nem a kénes 
szagu gyufa, a petróleum illatú csóva; óh dehogy I

Virág és parfüm illatban, gödrös arcban, 
rózsás ajkban, csengő kacagásban, kívánatos 
kerekségéi karok, égő, villogó szemekben és 
hullámzó keblekben megbódult szív ; aztán csa­
ládi összeköttetésekben, emeletes házak, dús 
vetésű földeken, részvények és tőkepénzekben 
elkalandozó ész, ez a matéria Cisan alkotott és

a legdrágább kincs, jSzem, szem, szem melynek hibája nincs

Dévai Sándor órás, ékszerész 
és látszcrcszhcz

De ha gyenge a szeme, 
úgy forduljon bizalommal

CSONGRÁD, Boér-féle ház,
hol mindennemű krislálvüvegek, úgy rövid, mint távollátóknak, 
™ orvosi rendelés szerint is kesz-.ttehick. ———

phsihológiai nagy és örök kérdő jelnek fentar- 
tott két érthetetlenül összekavarodó dolog az 
okozó eleme.

És az én tűzeseteimnek most lesz az ideje, 
mikor a ropogó, araszos hó és az arasz alatt 
csüngő jégcsapok biztos villámhárítói a gyöngy­
virág utcáról szóló tűz-ripurtoknak.

Most, a bálok idején, ezeken a keresve-kerc- 
sett, állandóan fentartott és szabadalmazott tűz­
fészkekben.

Bál!. .. idealizmus és realizmus ölelkező tere ; 
de sok bűnöd is van már — büntetetlcnül.

A rojtos szélű, vaskos, Mátyáskorabeli Kor­
vinalapokhoz hasonló, csinos nyomású, divatos 
meghívók mára hirdették az idény legelegán­
sabb bálját, a megyei bált.

A megyeház nagy terme valami furcsa képet 
mutat. Ott, hol Öméltósága a főispán trónol, 
ma szerepcsere van, Öméltósága afőispunnó bál­
án yai minőségével.

Az ellenzéki sarok cigányoknak van beren­
dezve s körös-körül az ős mamelukok ülőhe­
lyei a gardedamcsok helye.

A névre szóló meghívottak az oszlopcsar­
nokban sorfalat álló, díszbe öltözött megyei 
huszárok között vonulnak fel, inig fent az eló-

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári arakon. 
Nagy raktár látsrerek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak es tajték 

pipákból.
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u nuinkn, az ipar, a kereskedelem. A legutolsó 
angol, francia és német napszámos is nevet 
örömében és újra mindennapos lesz asztalán a 
hús. Az angolbank leszállította a bankkamat- 
lábat és ezért mindenki boldogan sóhajt lel; a 
rém elszállt, a üdére messze elröpült. Mindenki 
örül, mindenki vidám, csak mi gubbasztunk 
tovább is szomorúan, elhagyatottan a rettene­
tes szegénységben. Minekünk ez a nagy bol­
dogság semmit sem jelent; semmit, mert ne­
künk nincs sem iparunk, sem kereskedelmünk, 
sem tőkénk.

Amiből élünk.
Nem akarunk ezúttal arról beszélni, amit a 

statisztikai hivatal is kimutatott, hogyan veszünk, 
pusztulunk, sokan tuberkulózisban, még többen 
kivándorlási betegségben. Nem is erről szólunk 
ezúttal, hogy az egyke-rendszer hova-tovabb 
odaviszi ezt a tejjel-mézzel folyó Kánaánt, hogy 
sokkal több magyar lesz a föld alatt, mint a 
földön, de megdöbbenünk, ha a statisztika 
ama -lapjait olvassuk, melyek jelentik, hogy 
a kórházak mind tele vannak s az orvosoknak 
annyi a dolguk, hogy azoknak több ezerre i ugó 
száma kevésnek bizonyul, s a Karlsbadba évente 
robogó magyarok száma meghaladja a sok 
ezret. Nincs azon csodálkozni való, hogy a 
magyarok nagy hányada Karlsbadba megy a 
gyomrát kúrálni, azon sem csodálkozunk, hogy 
a lakosság szamának kétharmada gyomorbajos. 
Nem eszik a magyar sokat, mint mondani 
szokás, hanem rosszat eszik ! K ez a haj ! Ez 
a mi hatóságunk vétkes mulasztása!

Az embert elhagyja béketűrése és flegmája, 
ha annak kutatásába hatol, mit is eszik az 
ember a magyar vidéken is. Égbekiáltó bűn az 
a nemtörődömség, mellyel a mi hatóságaink az 
élelmiszereket kezelik, azaz hogy nem kezelik.
A nehéz megélhetési viszonyok mellett, a hal­
latlan drágaság mellett nemcsak, hogy alig tud­
juk előteremteni a megélhetéshez szükséges 
miniumot, de hozzájárul ehhez az a megdöb­
bentő körülmény, hogy mindaz, amit drága 
pénzen veszünk: hamisított, mérgezett, silány- 
cikk.

Külföldön törvény tiltja az élclmiszerhamisi- 
tásokat. Szigorú fogságba vetik azt, akit másod­
ízben rajtacsipnck azon, hogy élelmiszert hami­
sított. Nálunk elítélik 5—50 korona pénzbírságra 
azokat, akik ily utón ezreket szereztek, s ők 
vígan folytatják kisded hamis játékaikat.

Tavaly a bécsi Rotundában u ■ niszerkiálli-

csarnokban a f rak kos ifjúság vezeti be a bal- j 
terembe a lehető kellemmel megáldott, vagy j 
azt mutató úri társaságot.

Két óra múlva pedig már sürgő-forgó párok j 
bontják föl a kimért, eleinte feszesen induló j 
mulatságot.

S mikorra a szünórának vége, már hangos ; 
az ősi, sérelmek orvoslása iránti intézkedések 
szónoklataihoz szokott terem a : „hogy volt! 
Soh'se halunk meg“! . . .

„Mégegyszer Samukám !“ . . . felkiáltásoktól.
Elemér úr — a főispáni titkár - - különösen 

elemében van. A soupé csárdást hatszor ujrázza 
meg s Aliz szívesen mosolyog neki a szemébe, 
hogy „Suli' se halunk meg!“

A gardedámok összenéznek, suttognak is 
valamit egymásnak a legyező mögött, a leá­
nyok táncosainak vállán át nézik ezt az igazi 
táncot, a hivatalos táncos párok illő lassú mel­
lett gyönyörködnek mellé.

Aliz mamája mosolyog, az öreg urak a kva- 
terka és csendes mellől az ajtó közé gyűlnek 
s úgy nézik a nyüzsgő ifjú életet s különösen 
azt a lelkes táncot.

Aliz! elég lesz, szól a mama aggódva.
Csak még cgy-két fordulót mamám.

- - Csak, csak . . . mondja Elemér is.
Aztán hekacsint a téli hajnal az ablakon. A 

táncverte por a napsugár irányában játszi fel­
hőt képez. A frizurák szétbomlottak, gallér le­
izzadt s a leányfejekről s gomlyukakból a virá­
gok sajátos helycserét rendeztek.

Egy-egy csipkekendő elveszett, néhol a le­
gyező IS

No majd megkerülnek!
hetin fogatok clrubugasa hullik. A téli hideg
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tást rendeztek. Külön pavilonokban mutatták 
he a hamisított dolgokat az árpától a zsírig. 
Hallatlan, hogy miket lehetett ott látni anali­
zálva, sterilizálva, vegyelemezve, nagyítva, ki­
csinyítve, mikroszkopikus üveghuták alatt. De 
a hatóság éber esze és figyelme gutát vetett 
Mécsben az ember legfontosabb szerve: a gyo- - 
mór ellen intézett gyilkos támadásoknak. Állan­
dóan hatósági közegek járnak meglepetésszerűen 
boltról-boltra, hol civilben, hol uniformisban, 
megvizsgálnak az üzletben feltalálható minden­
nemű élelmiszert s jaj annak, akit hamisításon 
rajtacsipnck. Sohasem hallottunk még esetet, 
hogy a nn hatóságaink felkerestek volna egy 
tejárúsitót vagy fűszerkereskedést, hogy az ott 
eladásra kerülő élelmiszereket megvizsgálják. 
Dehogy 1 Nálunk a hatósági közegek csak az 
adóintőcédulákat viszik szét! Nálunk ilyenre 
nincs éber ügyelem.

Nem lehet célunk e cikk szűk kereteben 
elemezni mindazokat a hamisításokat, melyek­
nek napról-napra tanúi vagyunk. De hogy a 
legfontosabb táplálékkal, a tejjel minő gálád sú­
gok történnek, azt már nem hagyhatjuk szó 
nélkül. Mert a tej a gyermeknek úgy, mint a 
felnőttnek egyaránt legfontosabb, legszüksége­
sebb tápláléka. A napokban reggel néztünk fel­
forralt tejet. Égbekiáltó látvány tárult e proce­
dura után szemeink elé. Egy ujjnyi magasság­
ban szürkésfehér, vizes folyadékot láttunk", a 
lábas fenekén pedig lisztes, pépes, testékes üle­
dék maradt. Ezt isszuk mi szegény emberek, 
ha nem vagyunk abban a szerencsés helyzet­
ben, hogy a tej összefut és kiönthetjük!

Hogy a lisztet, a szalámit, a cukrot stb. 
hogyan, mivel hamisítják nálunk és hogy mennyi 
beteg jószág húsa elkel a piacon, arról nem is 
jó beszélni.

A bécsi élelmiszerkiállitás nem tanulmányoz­
ták a mi hatóságaink, de mindenféle bolond­
ügyben, semmitmondó jelentőségű tárgyban 
küldünk deputációkat.

Nem lesz ez máskép, mig az élelmiszer- 
hamisítást törvényhozásilag bűntettnek, vagy 
legalább vétségnek nem minősitik, de addig 

j még igen sok dolgot adunk a temetkezési vál- 
I Útiatoknak.
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HÍREK.

— Eljegyzés. Zubek Mihály áll. elemi iskolai 
tanító, eljegyezte Buda Ilonka oki. tanítónőt.

A szükség ! ? Különös igazán e vármegye 
adminisztrációja. A többek között mi el nem 
tudjuk találni, hogy mi lehet az oka annak, 
hogy Szőke Sándort Mindszentre helyezte a

közelébb vonja egymáshoz Elemért és Alizt, 
amint karonfogva fogatukhoz kiseri.

A mamának egy kézcsók, a leánnyal még 
egy kézszoritás, a szemeknek még egy villa­
nása . . .

— Jó reggelt! . . . Szép álmokat ! . . . Szép 
álmokat . . .

A hajnali cognac mellett pedig elvonul az 
képe.
Ez a leány szép volt, szebb mint a többi. 
Fiúk ! Jó éjszakát! . . .
A szikra gyújtott. Tűz van !

főispán es nem Csongrádi"«. Szolgálati érdek! 
Furcsa! Éppen szolgálati érdekli il kellett volna 
Szőkének Csongrádi'« jönnie, mivel mint ide­
való liú alapos ismerője az itteni viszonyoknak. 
Bár jól tudjuk, hogy Szőke Sándor Szegváron 
is otthon van, mint ahogy Dorozsmait vagy 
Csongrádion lelt volna, tie megengedjenek, azét t 
még is, a földinek földihez luiz a szive.

— A szegedi egyetemért. Apponyi Albert 
gróf miniszter közoktatásügyi reformprogramja 
keretében meg akarja oldani a vidéki egyetemek 
kérdését is. Az érdekelt városok ebből az al­
kalomból újra versenybe állanak, hogy az uj 
egyetemi székhelyek közül ki ne mai adjanak. 
Szeged városa az első, mely a kot Hiánynál uj 
főiskoláért jelentkezik s január 18-án nagy 
küldöttséggel járul a miniszterelnök s a kultur- 
miniszter ele. A küldöttségben, amelyet di. 
Kelemen Béla és Lázár György polgármester 
vezet, résztvesznek az érdekelt megyei és vá­
rosi törvényhatóságok is. Ugyanakkor Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszternél is tisz­
telegni fognak, a városukban felállítandó (első- 
ipariskola érdekében.

Politikai párbaj. Dr. Vajda Antal az Al­
földi Ellenzék f. szerkesztője lapjában a vár­
megyei tisztújitás körül kifejtett akciót éles 
kritika tárgyává tette, mely kapcsán dr. Cicat- 
ricis Lajos alispán, dr. \ ajda Antalt kihívta. 
Vajda bár vállalta, a nem általa irt cikkért a 
felelősséget, mindazonáltal a párbaj nem ebből 
keletkezett; mert dr. Vajda Antal segédei le - 
lüket hajlandók voltak fegyveres elégtételre ki­
állítani, amit dr. Cicatricis Lajos alispán nem 
fogadott el. A párbaj tulajdonképpeni oka dr. 
Cicatricis Lajos alispán, a Szentesi Lapban meg­
jelenő „Nyilatkozata" volt, mely miatt dr. Vajda 
Antal Cicatricist hívta ki. A párbaj múlt hó 
28-án a szegedi lovassági kaszárnyában folyt 
le, az első összecsapásnál Vajda megsebesü­
lésével, mig a második összecsapásnál mind­
két fél által adott és kapott laposvágások után 

í végkimerüléssel ért véget.
Az ifjúság térfoglalása. Nemes irányba 

terelődik az iparos ifjúság akciója, amikor ke­
belében elhatározta, hogy önképző kort létesít. 
Soha jobb, íidvösebb eszmét nem karolhattak 
volna fel ; mert ezen intézménnyel közvetve 
nemcsak a lelki gazdagságukat gyarapítják, ha­
nem a nemes szórakozásukról is gondoskodnak. 
Mily szép, mily felemelő leltet részükre az a 
tudat, amely a múlt léten lezajlott fényes bal- 

. juk alkalmából is tapasztalható volt, hogy csak 
akarni kell és egyetértéssel minden keresztül­
vihető. A művelődésben példát mutató nemes 

I törekvéseknek mi is a legmesszebb menő tá­
mogatói vagyunk s ezért nem mulaszthatjuk

éj

mulatságai,
letárgyalva

máskor is !
. . S Alizra néz. A 
Aliz nem szól, csak

Megtörtént az első feszes vizit is.
A szalonban fogadták.
Mikorra a bál éleményei, a tél 

színház és mindennapos történet 
lett, megjött a papa is.

Távoztában aztán kap Elemér úr illatos ha­
vanna cigarettát és egy szabad jegyet oda 
hozzá . . .

— Legyen szerencsénk
— Ha megengedik ! ? . 

mama könnyedén biccent, 
a szeme beszél.

- Magának igen!
FJs aztán a ma, holnap és mindennap között 

oly rövid lesz az időköz, mint az út a feszes 
szalon zsölléjétől a családi ozsonnázú asztalig és 
a bizalmas kottaforgatásig.

Nem kell hozzá csak a ma, holnap és a 
mindennap . . .

Aztán elcsattan az első csók és hibásan lett 
fogva az első accord

Szeretem 1 . , suttogja Elemér. Szeret •
A szó úszód szobában uzsonnához Ivritének.

Aliz az utolsó accord nem volt jó.
•— Jó volt, jó volt kedves mamám 1
S elcsattan a második csók s hibás lesz a 

második accordt is.
— Szeretlek, Elemér! . . .

Megint hibás volt, Aliz! Gyertek uzson­
nához, sötét van már a játékhoz.

A elcsattan a harmadik csók is, hogy nem 
igaz, hogy nincs sötét, hogy hajnalhasadás van.

A tűz lángot vetett.

Az 500 drb aranyszegélyű meghívó szétkül­
detett, rokon, ismerős es jóbarátnak széles e 
hazában.

Jutott belőle a fővárosi és helyi lapoknak is, 
tudja már mindenki, akit illett és nem illet, hogy 
Aliz és Elemér X. hó ló-én esküszik.

A közönség fényes, az örömszülök boldogok 
és a liatal pár (amint dukál is) megilletődutt 
boldogságban úszott.

Elemér úr hat heti szabadságot kapott s a 
kaszinói szöglet asztalnál szekció sarok-parti 
megüresedett helye hetöltetett - legalább is 
ideiglenesen az ezredorvossal.

A nyolcadik hét végén megtörténtek az első 
látogatások.

Aliz önagysága boldogan suhogtatta az első 
uszályos nyersselyem ruhát,

Aliz ónagysága asszony.
Elemér úr férj.
A tűz pedig lokali/.áltatott.

Aliz önagysága viruló asszony, még csak 
80 éves. A legnagyobb kis leánya A,lélka 12 
éves é , Elemei ur mar l< >
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el Kobaesinszky .lózsel all. tanító érdemeit ki­
emelni, mint aki nappalt, éjt, eggyé téve az 
ifjúsági mozgalom lánglolke, apostola lett. Óva 
intjük, ne álljon meg nemes törekvésében, ne 
adjon semmit az irigykedik fullánkjai láttára, 
hanem tovább is munkálkodjék azzal az ambí­
cióval az ifjúság művelődésén mint eddig s 
jutalmát töltetlen el lógja nyerni a közönség 
jóakaratában és tiszteletében; mert már most 
is elismeréssel adózik.

Szilveszter estély. A nőegylet kedélyes 
estélyt rendezett szilveszterkor a kaszinó ter­
meiben ; ami iránt mar eleve eddig nem tapasz­
talt érdeklődés mutatkozott. Ezen különben 
nincs mit csodálkoznunk, mert a varázs az estélv 
sorrendjének következménye volt, ami igazán 
felcsigázta a közönség érdeklődését és méltán, 
mert a szereplők valóban brillíroztak. Hogy ki 
volt jó és ki volt a legjobb ? igazán nehéz 
kérdés, mert a közönség elismerésében mind­
egyiküknek dörgő tapssal adózott és mi sem 
emelhetünk ki senkit a mások rovására, mert 
azt az igazság mérlege sem engedné. Azonban 
kívánjuk, hogy vajha a nőegylet több ilyen 
sikerült összejövetelt rendezne, amivel hivatá­
sához mérten talán megtalálja azt az utat, 
amelyen sikerülne szerte-húzó társadalmunkat 
ismét összehoznia.

- Jutalom a cselédeknek. A földművelésügyi 
miniszter, mint minden évben, úgy most is 
három csongrádmcgyei cselédet fog megjutal­
mazni, kik egv gazdánál huzamosabb ideig 
szolgáltak. A jelöltek megvolnának, még pedig 
szentesiek személyében, ami fölött értbe.öen 
megütközünk, mivel nem tudunk példát, hogy 
csongrádi illetőségű is lett volna valamikor 
ajánlva. Pedig hisszük, hogy találnának olya­
nokat, mint Szentesen.

Elúszott a hajóhíd. Pénteken a hajóhidnt 
a jég elvitte, miután azt, a felügyelő tanácsnok, 
Justin Gergely elmulasztotta kiköttetni. Most a 
helyreállításra rámegy a hídnak legkevesebb 
egy évi jövedelme. De hát Így van ez. Mert a 
tanácsnok úrnak jelenleg a korteskedéssel telik 
el az ideje, s igv hivatalos kötelességre nem 
marad idő.

Nyugtázás. A jótékony nőegylet Szilveszter 
estélyén felülfizettek : Porubszky József 10 ko­
ronát, Faragó Antal f> koronát, dr. Boér Antal, 
Cs. Forgó József 4 4 koronát, Ha bocs Béla,
Lévai Gyula, Lévai József, Bnlkányi Lajos, 
Boér Jakab, Bloch Adolf, dr. Grósz Arnold, 
Klein Sándor, Sövényházy Antal, dr. Dékánv 
Béla, dr. Bük Herman, dr. Szarka Mihály -2 
koronát, Klein Lajos, Kalmár Béla, Barna Hen­
rik, Blázsik Mihály, Bitiét Sámuel, Braun Mur-

Aliz őnagysága még szeret szórakozni a azért 
van szüksége Adóikénak a korcsolyázásra.

Elemér' úr ellenben nagyon óhajtja az elő­
léptetést s igy beáll újból a tarokk-partnernek, 
csakhogy a főispán úr ismert szekaturájú tár­
sasagában.

Bámulja türelmét az egész város.
Világos. Előlépni akar. Másként nem lehet.
Aliz »nagyságút tehát a főispán úr unoka­

öccse, egy vadász főhadnagy, kiséri a jégre s 
tanítja egyúttal e kis Adélt is korcsolyázni.

Es tavaszra elő is lepett Elemér úr.
A tűz pedig a szomszédba csapott.

A főhadnagy úr, saját kérelmére (Aliz őnagy­
sága tudta és akarata nélkül) áthelyeztetett.

A megyehál ez évben is megvolt, itt készült 
bemutatni nagy lányát Aliz őnagysága. A báli 
ruhákat egyszerre hozatta magának is, s a 
leányának is.

Nem sok volt közte a különbség, az övé 
csupán kissé komolyabb volt. l'tolsó előtti este 
felpróbálta, a leánya segite letölteni; belenézett 
a tükörbe s egyszerre, együtt látta magát benne 
a leányával.

Megfordult, megölelte, s másnap sötét, csipke 
díszes ruhában jelent meg.

A tűz kialudt! Jóéjszakát! . . .

A soupc-csárdás alatt pedig leihangzott : 
,.Soh' se halunk meg 1"

Aliz. ónagysaga periig cukros narancsot szo­
pogatott s csak azt mormolta :

Dehogy is nem, meghalunk
Frank Zotlan

3. oldal.

cél, Borbás Sándor, Kaszánitzky István, Cseuz 
Imre I -I koronát, akiknek ez úton mond 
őszinte köszönetét az elnökség.

Megszökött elmebeteg. A vármegyei köz- 
Kórházból gyakorta szöknek meg elmebetegek.

1 A karácsony másnapján agyonvert Zsihók Mihály 
j nevű elmebetegnek is sikerült megszökni, de 
I másnap vissza vitték és ez volt a veszte ; mert 
! állítólag Gi ünvald Móric elmebeteg a gvunverte, 
j Györgyi János ápoló szemeláttára. "Vasárnap 

pedig (hamvaid Móric ugrott meg és Csöng.
I rót% meg sem állott. Mint volt színész, itt 
I engedély nélkül előadást rendezett. A rendőrség 

azonban lefülelte és hétfőn visszaszállította Szem 
tesre, ahol Grünvald megint a kórház lakója lett

— Eltűnt asszony. Szeli Lászlóné csongrádi 
lakosnő 3 hét előtt eltűnt. Bár a rendőrség 
azóta folyton nyomozza, hollétét nem bírta 
megállapítani.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátoknak és ismerősöknek, akik 

felejthetetlen térjem temetésen megjelentek s 
részvétükkel fájdalmamat enyhíteni szívesek vol­
tak, ezúton mondok szívből jövő köszönetét.

Csongrád, 1908. január hó 4.
Özv. Márton Andrásáé.

NYILTTÉR.
h rovatban közűitekért nem vállal felelősséget sem a 

szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Nyilatkozat
Tudomásomra jutott, hogy a Csongrádi Lap 

és a 1 iszavidék január ö-iki számában, Mencser 
András borbély es fodrász aláírásával egy levél 
jelenik meg, melynek tartalma a valóságnak 
nem felel meg. Én Mencser András urat ezen 
nyilatkozat tartalmáért kérdőre vontam, mire 
Mencser ur többek jelenlétében becsületszavára 
kijelentette, hogy ő olyan levelet, melyben sze­
mélyemről szó van, senkinek sem irt, sem ilyen­
nek közlésére senkit föl nem hatalmazott.

Csongrád, 1908. január 4.
Justin Mihály

nyomdatulajdonos.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó cs Justin könyvnyomdája.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség­
ből származnék-, gyorsan elhárít a SCOTT-féle 
Emulsio, melyet tökéletes tápgyógyszernek lehet 
nevezni, mert rendkívül hatásos az ereje, s
emellett ízletes es könnyen emészthető. A leg­

's /iS» malmosabb beteg is gyorsan hozzá-
Ä »

SCOT T-féle
Emulsio-

Kaphnló minden gyógy tárban.

hoz, mely a leggyengébb gyomor- 
\z Rmuisio nal< sem okoz nehézségeket.
vá sárlasánál

\Sl 'V 1 Eqy eredeti üveg ára 2 K 50 f.tele módszer a
véd jég vét - 
a halaszt -- 
kérjük figye­
lembe vonni.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer cs karikahajós varrógépek eredeti 
,rVári arakon, fi évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
es geplűk, nemkülönben kerékpárok cs kerékpár 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan cs jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.

Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

I lirdetm vn V

osztályú kereseti adó aki tartozó 
védelmek bevallása tárgyában.

1"

Az. túlozok kötelesek 1 !M>K, január hu 'JO-aig d/.l . 
vállalatuk vagy egyéb liaszonhajto foglalkozásuk utan az 
adóévet megelőző három évi, vagy ha az üzlet, vaiíal.H 
vagy foglalkozás annyi év óta meg léim nem allana. az 
annak megkezdésétől számítandó, illetőleg lenállás ideje:e 
esti kereseti vagy üzleti tiszta nyereményt bevallani.

övi tiszta nyereménynek vetetik az üzletből vagy fog­
lalkozásból eredő összes jövedelemnek az a iesze, inéiv 
az, üzlet, vagy foglalkozás folytatásához szügséges kiada- 
sok levonása után fenmarad, az. üzlettulajdonosiiak s ál 
talaban az adófizetésre kötelezettnek oly kiadásai azonban, 
melyek nem az üzlettel, vagy foglalkozással járnák, hauc.it 
akár maganak, akár pedig a családjának és hozzátai to ón­
nak lentartasara szolgainak, a jövedelemből, keresmény ' 11 
le nem vonhatok

Aki több vállalatból, kereset, illetőleg jövedelem fon ..s - 
l'ól lmz jövedelmet, köteles minden egyes vall.dalról, üz­
letről vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesek, kik segédekkel dolgoznak, tar- 
toznnk a vallomáshoz segédmunkásaik jegyzekél csalóim, 
mely jegyzékben a segédek nevei, az üzletbe vagy fog­
lalkozásba belépésüknek ideje, havi vagy évi fizetősük 
pontosan kiteendö.

K vallomás fentebb kitűzött határidő alatt a községi 
elöljáróságnál nyújtandó be.

Mindazok, kik üzletüket, vállalatukat, keresetüket vagy 
jövedelemforrásukat eltitkolják, jövedéki kihágás miatt büu 
tettetnek.

Szeged, 1907. évi december .‘1 - an.

Eladó ház.
M Kir. Penzügyigazgat ság.

Márkus Július vendéglősnek 
a Ferenc Júz.sef-utea ő. sz. 

alatt levő háza szabadkézből eladó. A Kossuth- 
utca 48. szám alatti házánál pedig egy b.iit- 
hulyiség van haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 
a tulajdonossal.

Amit Lili a születésnapjára kíván.
Egy babát, amelyik ezt tudja mondani: 
mama, egy babakocsit és egész hegy 
Fa v-féle valódi szodeni ásvány pasztillát. 
Ebbe ugyanis a kicsike egészen bele van 
bolondulva és ennek köszönhetjük, hogy 
mindig fürge. Látta-e már Lilit valaha 
betegen : Vagy köhögött-e valamikor ? 
Lássa, ez csak a Fav-I'ele valódi szodeni 
rendszeres, megelőző használatától van. 
Tegyen csak ön is próbát — egy ska­
tulya csak 1 korona 2ö fillér.

Vezérk pvi seiet Magyarország es Ausztria részére :

W. Th. Guntzart, Wien IV. Grosse Notigasse 27.

Oláh Istvánnak a városháza melletti 
új emeletes házánál 

több lakás van kiadó. A lukasok tetszés szerint 
1, 2, vagy 3 szobával és hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel vehetők bérbe. Egyrészt azonnal is 
bérbevehető.

Eladó ház. Jonnnovies Jenő asztalos­
mesternek gr. Andi ássv-utcu 

(volt Szarvas-utcai 13. szám alatti háza szabad­
kézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.

Látványosság a fővárosban! j
DEÁK FERENC SZÁLLODA

CSENDES C ;ALAOI SZÁLLODA

Budapest. Vili.. Aggteleky-utca 7. sz.
Fényes berendezés, 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, ame­
rikai önműködő rézmosdók, fürdők, 
fényesen berendezett kávéház, mér­

sékelt árak.
5 percnyire a keleti pályaudvartól.

Tulajdonos :
PÄLLÄI MIKSA.

Kiadó uzioiiteiyiseg. Küuiy Gergely 
házában, a j ■-

lenleg Szigeti Mihály kalapos filial bin üzlethe­
lyiség, lakással együtt, 11 US. április 2 1 tol kezdve 
haszonbérbe kiadó. - Fenti tulajdonosnak • > 
hold erzsébeti szőlője kedvező teltételek mel­
lett eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal.
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I szám

4815|907 tkv. szám. Minden utánzat és utánnyomás tilos!

Árverési hirdetményi kivonat. Thjerry-fé|e balzsam
A ,'Cnn m-Hili Ivil*. iíll'ílSbit'ÚSÍlíZ Illáit tcltilx- J i-it__A csongrádi kir. jiinishimsag mint telek 

könyvi hatóság küzhirrú teszi, hogy Kosencw eig 
Dávid végrehajtó tónak és az ezennel csatlako- 
zottnak kimondott dr. Benedek József, Csany 
és Vidéke kér. hitelszövetkezet, Kertész Mór 
végrehajtatóknak Borda Gábor elleni 200^ ko­
rona, 200 korona, 108 korona 74 fillér, 2400 
korona, 060 korona, 207 korona 30 fillér s jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a szegedi kir. tör­
vényszék s a csongrádi kir. járásbíróság terü­
leten levő, a csanytcleki 229. sz. betétben A.
1 1- 3. 284., 28,i., 286. hrzi sz. a. foglalt ház
udvarral a nagy tizedben 217 négyszögöl, szőlő 
a nagytizedben 900 négyszögöl, szántó ugyan­
ott 3 hold 115 négyszögöl egész tkvi jószág­
testnek végrehajtást szenvedett nevén álló fele 
része 084 korona 50 fillér, az ugyanottani be­
tétben A. f 2. sorsz. 2973| 1. a. hrsz. s Borda 
Gábor és neje Nagy Anna nevén álló 1 hold 
003 négyszögöl szántó a rét IX -ben 100 ko­
rona kikiáltási árban a végr. törv. 150. §-a 
alapján egészben ; a csanytcleki 899. sz. betét­
ben A. 1. I. 3. sorsz. 281|2., 282., 283. hrzi 
sz. a. foglalt szántó a nagytizedben 1 • >80 négy­
szögöl és ház udvarral ugyanott 117 négyszögöl, 
fele részben végrehajtást szenvedett, fele részben 
Nagy Anna tulajdonát képező egész telekkönyvi 
jószágtestnek végrehajtást szenvedett nevén álló 
fele része 279 korona 50 fillér, végül a csany­
tcleki 1088. sz. betétben A. +. 1. sorsz. 2973|2. 
a. 1. hrsz. alatt foglalt szántó a rét IV.-ben 
788 négyszögöl 75 korona kikiáltási árban a 
végrehajtási törvény h>0. j?. alapján egészben 
1908. évi január hó 28-ik napján, délelőtt 9 
Órakor, Csany telek község házánál árverés alá 
fog bocsáttatni s a kikiáltási áron alul is cl log 
adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1907. évi október hó 25-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóságnál.
Dr. Konc
kir. albiró.

egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. Törv. vedve.
— Regi jó hírnevű, felülmúlhatatlan 

szer emésztési zavaroknál, gyomor- 
bajuknál, kólika, hurut, mcllbaj_ok; 
influenza, különösen a kezdődő 
mellbetegség ellen stb. Ara: 12 kis 
üveg, vagy fi dupla üveg, vagy 
I nagy különleges Üveg patentzárral 

5 korona.

Thierry Centifolium-kenőcs
általánosan elismert, mint páratlanul 
álló szer mindenfele sebek, gyulla­
dás, sérülések cs daganatok ellen, 
legyen az bármily régi keletű is. 
Megakadályoz vérmcrgczcst, a mű­
tétet legtöbb esetben fölöslegessé 
teszi. Ára : 2 tégely 3 korona (10 
fillér frankó. A pénz clőlcgcs bc- 

__________________ küldése vagy utánvét mellett küldi

Thierry Ä. gyógyszerész
Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és dr. Egger Leó Budapest, 

Vértes Lajos Lugos.
rinualmOTtatá« ! A vásárlás és rendelés előtt cs kü- rigyeimezieiea ■ lünüscn az jsmót cllldás előtt, az én
egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra tessék 
figyelni. A büntetőtörvény 23. és 2Ő. gjj-ai crtclinóben 40'>0 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető börtönbünte­
téssel büntetendő az, aki nem az én gyógyszertáramból 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a zöld 
apáca védjeggyel törvényesen ved “tt Thicrry-félc balzsflinot 
rendel, vesz és különösen ismét elad. Ugyanezen eljárás 
alá esnek azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják 
a közönségre, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név­
vel ellátott szert, amelyet csak a közönség kizsákmányo­
lására hoznak forgalomba.

jcH DIEWI

Allein echter Balsam
M dir Schutziniil-Äpettieäi

des
A. Thierry in Prtridf

ki HflKHsch-Suwrbrwa.

108511907. végrh. sz.

Üzletáthelyezés.
\"an szerencsém a n. é. közönségnek szives 

tudomására hozni, hogy

borbély és fodrász üzletemet
1908. évi január hó 1 -tői kezdve a Szivák-téren 
levő Tekulics Sándor-féle házba, a Braun Mar- 
cél gépraktára melletti helyiségbe helyeztem at.

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőig 
újólag berendeztem, s Így azon helyzetben va­
gyok, hogy vendégeimet a legpontosabb kiszol­
gálásban részesíthetem.

A nagyérdemű közönség nagyrabecsiilt párt­
fogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel

Bába Szabó László
borbély és fodrász.

Kiadó lakás. Horváth Mihálynak a fé- 
legyházi-úton levő 29. 

számú házánál két utcára nyíló üzleti helyiség, 
lakással vagy anélkül is, bármiféle üzletnek, egy 
vagy több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni 
lehet a nevezett háznál.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-e. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1907. 
évi 21200. V. számú végzése következtében 
dr. Vida Sándor ügyvéd által képviselt Stein 
Antal és Társa javára Oláh Lajos ellen 200 
K s jár. erejéig 1907. évi november hó 29-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján !e- 
és felülfoglalt és 2044 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. m. bútorok nyilvános árve­
résen eladatnak.

I Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
; 1907. évi X". 607|1. számú végzése folytán 200 
i korona tőkekövetelés, ennek 1907. évi novem- 
: bér hó 5-ik napjától járó G" o kamatai, LWo 

váltódij és eddig összesen 07 K 81 fillérben 
; biróilag már megállapított költségek erejéig, 
j végrehajtást szenvedett üzletében Csongrádon 
; leendő megtartására 1908. évi január hó 8-ik 

napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

- ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.
I §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- 
; többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
I is el fognak adatni.
j Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
; mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­

elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. december 24.
• R. Papp István

kir. bir. végrehajtó.

Van szerencsém Csorigrád város tisztelt kö­
zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom méltók után <t leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését .

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
reikből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutányosabb árakért készítek férfi, női 
és gyermekcipőket, továbbá férfi csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz mc- 
! gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rendc- 
i lohnet előre biztosítom.

Egyben értesíteni tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, inéi lék után, a leg­
divatosabb kiviéiben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

OOOOOOOOOOOOQOOOO
pi Jí Lz_ Kacúr Jánosnak Dob-utca 
ulaUO Iliéi, hl sz. háza szabadkézből 
eladó. A ház árának egy része a vevőnél ma­
radhat. Értekezni lehet a tulajdonossal.

TÖRLEY

',l/

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy;;1:,,,«! cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 dobos 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Óh jaj!

Ménfőit ez az
>tt 'üihögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér. 
Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR"GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-kőrút 17. szám.

Kapható Csongrádon:

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Éljeni

Egger mellpasztillája 
.csakhamar 

meggyógyított!
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